



癸卯年五月初四
2023年6月21日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12427号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

新华时评

投资中国就是投资未来

近段时间，多家跨国企业高管密集来华，纷纷宣布加大在华投入。跨国企业增资的热情印证了，这些企业对中国的发展前景信心满满。某些西方政客打着所谓“去风险”“保护国家安全”的幌子，图谋与中国“脱钩”“去中国化”，但务实的全球企业看好中国市场潜力、产业链优势和不断优化的营商环境，正以实际行动积极拥抱中国机遇。

德国西门子日前宣布，计划在位于成都的西门子工业自动化产品中国智造基地新增固定资产投资11亿元人民币，提升在自动化、数字化领域的研发与制造能力，并成立西门子数字科技(深圳)有限公司，借助深圳在科技创新、人才发展、政策制度等方面的优势，加速数字平台建设。“我们

的发展战略基于市场机遇制定，中国市场非常具有吸引力。”西门子股份公司董事会主席、总裁兼首席执行官博乐仁谈到企业的选择时这样常说。美国芯片巨头美光科技宣布，为了更好满足中国客户的需求，计划未来几年对其位于西安的封装测试工厂投资43亿元人民币，还计划在美光西安工厂加建新厂房，并引进全新且高性能的封装和测试设备。

中国市场对跨国企业的持续创新和增长至关重要。“在很多情况下只能是中国”，已成为不少企业的共识。英特尔公司首席执行官帕特·格尔辛格和英伟达公司首席执行官黄仁勋表示，中国市场至关重要且难以取代。麦肯锡咨询公司中国区主席倪以理的一句，“如果你在寻求增长，答案非常简

单。下一个‘中国’，还在中国”，更是引发外国投资者的广泛共鸣。

持续升温的投资热度，缘于对中国经济潜力和发展前景的信心。今年年初以来，中国经济运行延续恢复态势，中国市场的超强韧性和巨大吸引力持续显现。一些外国在华商会近期发布的报告显示，多数外国企业仍看好中国经济发展前景。其中，超过半数德国企业计划在未来两年增加对华投资；近六成美国企业对中国经济复苏持积极态度；86%的英国企业对中国市场长期潜力感到乐观；超过九成日本企业计划扩大或维持在华业务。

作为产业结构升级和创新资源集聚之地，中国已成为很多企业新技术的孵化场和实践地。纷纷涌向中国寻求扩大商机的企业

中，其业务涵盖汽车、消费、制造业、医疗、金融、电子科技等各个领域。尽管某些政客极力鼓动“去中国化”，但事实证明，大多数外企仍将投资中国视为“必选项”。今年1至5月，法国、英国、加拿大和日本实际对华投资同比分别增长429.7%、179.2%、170.1%和63.3%。中国经济的大海，百舸争流千帆竞，为各国企业提供了广阔市场和发展机遇。

持续升温的投资热度，还缘于中国高水平开放的力度。中国致力于推动高水平对外开放，开放领域逐渐增多，鼓励外商投资范围扩大，重大项目加快落地，一系列政策举措为外企在华发展提供了更广阔空间。从不断削减外资准入负面清单，到增设服务业扩大开放综合试点；从落

外资企业国民待遇，到加大知识产权和外商投资合法权益保护力度，中国正多措并举打造更透明、更可预期的营商环境。中国已基本放开制造业的外资准入，正在全面有序地开放服务业，未来将合理地缩减外资准入负面清单，推出自贸试验区和全国范围内的跨境服务贸易负面清单。

不合作才是最大的不安全。不发展才是最大的不安全。开放有力度，投资有热度，“脱钩”有难度。在“脱钩”“去风险”等论调兴风作浪之际，跨国企业毅然选择与中国共赢。中国以开放汇合作之力，以开放聚创新之势，获得了广泛认同。越来越多的企业用实际行动告诉世界，投资中国就是投资未来。

新华社北京6月20日电

下降10个基点！

1年期LPR降至3.55%

新华社北京6月20日电 20日，新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉，1年期和5年期以上LPR结束了连续9期“按兵不动”，均较上一期下降10个基点。

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.55%，5年期以上LPR为4.2%，均较上一期下降10个基点。

作为深化利率市场化改革的重要一步，LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”，每月定期发布。

上海金融与发展实验室主任曾刚认为，政策利率下降带动本月LPR两个品种报价率下行，降低融资成本，进而刺激信贷需求，增强消费和投资增长动能。

学思想 强党性 重实践 建新功
赴基层蹲点调研·蹲点笔记

石头开出“共富花”

景宁县东坑镇深垟村海拔700多米，森林覆盖率达83%，青山环抱，绿水绕村，交通便捷，是典型的浙西南畲族村。如何借力工会疗休养政策，带动当地旅游经济，让“绿水青山”变成“金山银山”？我们带着课题驱车赶往当地开展调研。

从县城出发，驱车30余分钟，便到达从林掩映中的雅景多肉花卉基地。走进雅景，成片的多肉种类繁多、形态各异，因为下雨的缘故，多肉上还挂着晶莹的雨珠，更显得清新脱俗。据基地负责人介绍，雅景多肉花卉基地集“产学研用”为一体，面向不同群体开展多类型共富技能培训，同时提供科普参观等服务，提升多肉附加值，带领当地群众增收致富。

参观完多肉基地，我们前往深垟村进行调研。深垟村家家房屋、院墙，乃至田埂、道路都用石头垒成，有别具特色的石砌民居群落之称，是一座颇具特色的“石

头村”。村里环境整洁，景色秀美、幽静，一朵朵肉生长在石墙上，别有一番美丽姿态。

我们随机询问村中几户住家，并与“清泉石上居”民宿老板进行座谈，详细了解民宿基本情况以及今年营业状况。我们了解到当地民宿及旅游业发展面临一些困境，比如由于位置比较偏远且缺乏拳头产品，导致人流较少，尚未形成规模效应。我们承诺，下一步将为当地有针对性地搭建疗休养推荐服务平台，为其引流造势；帮助共同做好疗休养路线规划，引入相关资源，帮助打造拳头产品，既体现当地特色又满足职工多元化需求。

以疗休养工作为抓手，开辟新路线，引入新动力，让深垟村的生态优势切实转化为发展优势、经济优势，助力当地居民增收致富，让石头开出“共富花”，我们需要做的还很多。

(省总工会机关干部赴基层蹲点工作第一组)



昨日，德清县新市镇消防综合应急救援队员，在进行危化品管道泄漏应急处理模拟演练。当天，德清县应急管理部门开展形式多样的全国“安全生产月”主题活动，内容

包括应急演练、安全讲堂、技能比武、安全“体检”等，旨在提高公众安全意识，提升应急技能，筑牢安全防线。

通讯员谢尚国 摄

贴心的“娘家人”就在身边

苍南县总工会打造户外劳动者关爱驿站2.0版

心连“新”向未来

聚焦全省新就业形态劳动者工会工作



情暖职工系列活动

外劳动者服务站2.0升级版正式实施。活动现场，县总工会为驿站授牌，为职工书屋赠书，为户外劳动者送去香粽以及香囊制作、中医疗理、法律宣传等服务。

现场，苍南工匠唐淑娇老师为大家讲述了香囊的寓意、艾草的功效，传授了缝制香囊的方法和步骤。随后一场别具特色的

香囊制作大赛在驿站大厅火热开展，大家穿针引线、互相交流，一个个精美的香囊逐渐制作完成。“这里面放了艾叶，具有驱虫防蚊的功效，夏天带着最好了。”前来参加活动的环卫工王师傅拿着自己的作品说。

同时，苍南县劳模工匠(技师)技术服务队为户外劳动者提供免费艾灸、中医疗理服务。志愿者们认真为大家讲解艾灸的原理、功效、疗法和通经活络的艾灸穴位，并根据每位职工的身体情况，开展了一对一针对性调理，运用艾灸、推拿、刮痧等中医疗理方法，帮助职工增强免疫力，改善身体状况。

在普法宣传摊位上，县总工会的党员志愿者开展“尊法守法携手筑梦”工会普法宣传活动，发放《职工普法手册》《新业态劳动者入会知识50问》等普法宣传材料，现场解答职工的法律咨询。

近年来，苍南县总工会聚焦户外劳动者服务需求，以“六有”标准，陆续建成户外劳动者服务站点16个，有效缓解户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题，其中海西电商科技园工会户外劳动者服务站点获评全国“最美工会户外劳动者服务站点”。随后一场别具特色的

微访谈

问：苍南县总工会是如何推进户外劳动者服务站点建设的？

苍南县总工会：近年来，我们不断加大对新就业形态劳动者为主的户外劳动者的关心关爱力度，积极联合机关、企事业单位、社会公益组织等，构建“工会+”协同服务体系，按照“有固定场所、有统一标识、有完备设施、有服务功能、有人员管理、有地图可查”的标准做好站点建设，为户外劳动者创造更好的工作生活环境。

同时，苍南县劳模工匠(技师)技术服务队为户外劳动者提供免费艾灸、中医疗理服务。志愿者们认真为大家讲解艾灸的原理、功效、疗法和通经活络的艾灸穴位，并根据每位职工的身体情况，开展了一对一针对性调理，运用艾灸、推拿、刮痧等中医疗理方法，帮助职工增强免疫力，改善身体状况。

在普法宣传摊位上，县总工会的党员志愿者开展“尊法守法携手筑梦”工会普法宣传活动，发放《职工普法手册》《新业态劳动者入会知识50问》等普法宣传材料，现场解答职工的法律咨询。

问：2.0版户外劳动者服务站点有哪些优化服务？

苍南县总工会：河滨公园户外劳动者服务站点是我们县总工会、县综合行政执法局联合打造的示范服务站点，今年3月正式投入使用，总面积200平方米，含职工书屋、休息室、食品加热、公共厕所等四大功能区，配备了

空调、微波炉、桌椅、沙发、雨伞、药箱等设备和垃圾分类体感式游戏，集临时休息、读书学习、休闲放松于一体，站内还设有职工微心愿征集点，由县总工会定期帮职工实现微心愿。

2.0升级版户外劳动者服务站点，旨在充分运用已有的户外劳动者服务站点这些前沿阵地，结合传统佳节和特殊节点，在驿站常态化开展送文化、送健康、送清凉、送法律、送关爱、送服务活动，不断丰富活动载体，完善服务功能，努力营造关心、关爱、尊重职工的良好氛围。

问：对于进一步开展关爱驿站服务提升有何计划？

苍南县总工会：下一步，我们将汇聚相关职能部门、公益组织、企事业单位的力量，在企业和职工密集的县经济开发区台商小镇、海西电商科技园两地建设户外劳动者关爱驿站2.0版，打造一个集休息放松、政策宣传、走访慰问、志愿服务、法律援助、子女托管、心理咨询、就业指导等多功能服务为一体的平台，不断提升“娘家人”服务能力，扩大“娘家人”影响力，让广大职工群众，特别是新就业形态劳动者切身感受到“娘家人”的贴心与关爱。

不让一个孩子掉队

这位乡村教师免费上门辅导学生34年

本报讯 通讯员陈震、汪莹报道 6月16日午休时间，常山县青石镇中心小学二楼教师办公室，聚集着不少学生，57岁的四(1)班数学老师阮小华正耐心地为学生讲解题思路。

当天，聚集在阮小华办公室的学生中，有一些是学业不太理想的孩子。阮小华说，这些孩子不少是留守儿童，家里没人辅导和监督学习，“所以我利用中午时间，帮助他们巩固做题思路和方法，这样他们才能跟上学习进度。”

在从教34年的阮小华看来，若想学生成绩进步，老师在教学上必须严格，“但很多时候，看着像我的孙子孙女一般大的学生，我没办法做到严厉不近人情。”阮小华渐渐发现，只有结合学生的家庭情况给予针对性的教学思路，才能真正做到不让一个孩子掉队。

“耐心、负责、严格、无私、温柔、低调……”课间，孩子们和阮小华相处时十分亲昵，在笔者的询问下，学生们纷纷说出心中对阮老师的印象关键词。

下午4点多放学后，阮小华像往常一样开着车带班里的一个学生回家辅导。学生张荧(化名)的妈妈对于阮小华的付出十分感激，“阮老师每周都会来我家两三次为孩子免费辅导，孩子去年数学成绩暂时落

后，现在能考八九十分了。”而像张荧这样需要常态化上门辅导的学生，在阮小华的印象中，早已超过300人。

“在阮老师身上，我们年轻老师能学到很多，首先就是坚持。”谈到阮小华，青石镇中心小学副校长、四(1)班语文老师李群有些激动，“我真的很佩服阮老师，他每天7点前到校开启一天的工作，还经常放弃休息时间上门辅导孩子功课，数十年一直如此。”

患有心脏病的阮小华每天都需要吃药，身高1.65米的他体重仅47公斤，看上去十分文弱，但他并不在意这些，把所有的精力都奉献给了学生。“他的心里只有学生，看到孩子们才会安心。”李群说。

白天不上课的时候，除了备课，阮小华还会整理每个学生的错题，一道道手写在纸上，再将这些题目复印下来给学生巩固练习。

30多年来，阮小华换过几所任职学校，但从未离开青石镇，现在他的学生家长中，有不少也是他曾经的学生。

“家长把孩子交到我手上，我就有责任和义务尽自己最大的努力，用心、用情把每个孩子教好，希望他们在我的教导下，对数学有兴趣，健康快乐成长。”阮小华始终坚守教书育人的初心。

8885111

新闻服务热线

杭州亚运会
倒计时 94 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
94 Days